

以国际化视角培养交通运输人才

中国(南通)一印尼(雅加达)航海人才研讨会在航院举行



晚报讯 5日,中国(南通)一印尼(雅加达)航海职业人才合作培养研讨会在江苏航运职业技术学院举行。

研讨会期间举行了“中国(南通)一印尼(雅加达)航海人才研修基地”和“中国(南通)一印尼(雅加达)郑和文化交流中心”揭牌仪式。印尼方来访代表实地参观了江苏航运学院的360°全任务航海模拟器、大型船舶轮机仿真训练中心、水上安全技能训练中心、城市轨道综合实训基地、航海文化馆、港口运营实训室等办学场地设施设备。

近年来,江苏航运学院紧紧围绕“交通强国”“海洋强国”等国家重大战略实施需求,打造了“1+4+7”高水平专业群,形成了以水上交通运输类专业为主体、陆上交通类专业和航空类专业为两翼的立体式交通专业布局,人才培养质量、关键办学能力和服务行业企业与地方经济社会发展的贡献度满意度持续提升,示范引领辐射范围和国际影响力不断扩大。本次印尼方外宾来访,也是江苏航运学院代表团于2023年访问印尼后的深度回访,通过本

次研讨,双方将加快推进“郑和航海学院”高水平建设,并在各自院校建立“中国(南通)一印尼(雅加达)航海人才研修基地”“中国(南通)一印尼(雅加达)郑和文化交流中心”,建立起传承弘扬“敢为人先、敬业奉献、睦邻友好、开放包容”郑和精神的良好平台,进一步深化校际合作,增进友谊,共同打造国际化师资队伍,合作培养国际化交通运输人才,将“一带一路”合作的“工笔画”描绘好,将规划图转化为项目落地生根的实景图。通讯员刘荷玉

六千里外护安康 南通就是你故乡

江苏工院教师爱心守护留学生健康

新学期伊始,江苏工程职业技术学院23国贸(老挝)班主任陶艺收到老挝留学生宋康家长发来的感谢信。“老挝和南通距离3000多公里,但你们跨越山海献大爱,及时救助了我的孩子宋康,太谢谢了。南通就是宋康的第二故乡!”

2023年11月,老挝全境18个省份的150名新生来到江苏工程职业技术学院求学,宋康就读于经济管理学院的国际贸易专业。12月4日凌晨,宋康突然腹痛难忍,疼得打滚。宿舍同学赶忙联系班主任老师陶艺。“老挝学生语言沟通不够顺畅,一定非常着急,我马上就到!”陶艺一方面安排学生将宋康送至市医院急诊,另一方面顾不上休息同步赶赴医

院。经过医生诊断,宋康患有急性阑尾炎,需尽快手术。陶艺立即垫付了住院费用,火速与学院、国际教育交流中心、学生家长及保险公司沟通协调。当天下午,宋康成功接受手术。其间,陶艺一边守候在手术室外,现场为宋康助力;一边安慰宋康家长,请他们相信学校、医生。术后,宋康面对一直守候床前的陶老师以及校国际交流与合作中心、经管学院领导万分感激。

感受到留学生的真情厚谊,陶艺更加坚定了为留学生们“守护身心安康,建造温馨之家”的决心。2024年2月5日,大家都沉浸在喜迎春节的欢乐氛围中,同班学生金王忽感胸闷,急送医院被诊断为肺积

水。陶艺顾不得家中事务,再次第一时间赶往医院,垫付费用,办理手续,安排轮值。正值春节,陶艺带着师生们包的饺子和新年礼包探视金王,让留学生在病房内也能感受浓浓的中国年味。金王表达:“感谢老师的关心照顾。我沿着‘一带一路’,来南通来对了!”

文明因交流而多彩,因互鉴而丰富。伴随着“一带一路”倡议,不少留学生来到了江苏工程职业技术学院。学院教师将以胸怀天下、以文化人的弘道追求,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,争做新时代大先生,培养更多的“一带一路”使者,为推进强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

本报通讯员李成敏

送上鲜花和节日祝福,关爱“她”健康

中科院开展庆祝“三八”妇女节系列活动

晚报讯 春风渐暖,芳华绽放。为庆祝第114个国际劳动妇女节,连日来,南通科技职业学院组织了丰富多彩的庆祝活动。

学校工会在3月8日国际劳动妇女节当天,为每名女教职工送上鲜花和节日的祝福,祝愿她们节日快乐、芳华绽放。同时,学校工会还以沙龙形式精心组织开展了内容丰富的主题活动,展现女性风采,提升女性素养。邀请热爱旅游的教师,同其他女教职工分享自己的旅游经历,共同感受祖国的

大好河山。邀请南通大学附属医院妇科专家,为女教职工开展妇科保健讲座,提高卫生健康意识。还邀请保健专家,举办养生知识讲座。

此外,各学院也纷纷开展活动。园艺与景观工程学院举办了“一带一路”朋友圈,共谱丝路新画卷”中外女大学生共迎国际妇女节活动。来自老挝、印度尼西亚的外国女留学生和中国女大学生,在校园艺专业老师的指导下,制作压花扇面、展示传统服饰、学习中

国二十四节气,了解中国传统文化。信息与智能工程学院在3月8日联合南通市第三人民医院在学生“一站式”社区服务中心开展“三八情系‘她’力量,关爱‘她’健康”主题系列活动,为学校女同胞提供“线下义诊”健康咨询服务。同时,信息学院还开展了“字节e诊”服务,为女生提供免费的电脑维修和维护服务。开展“信传花香”服务,学生会学生代表向女老师们送上了准备好的鲜花和贺卡。

通讯员冯凯敏

车辆清洗除尘 心理减压缓解开大志愿活动温暖“城市摆渡人”

晚报讯 当前,网约车司机已经成为广大市民日常出行生活中不可或缺的一部分,因此,他们也有了“城市摆渡人”称号。3月5日,在第61个“学雷锋纪念日”到来之际,南通开放大学团委联合南通交通建设投资集团团总支,共同开展“青年学子学雷锋·关爱城市摆渡人”主题团日活动,15名学生团员志愿者以及青年员工志愿者通过实际行动践行雷锋精神,为辛勤劳动的“城市摆渡人”送去温暖和帮助。

活动现场,学生志愿者们分工合作,手拿水枪、抹布等工具,为司机们的车辆进行清洗、除尘等清洁工作。志愿者们还为网约车司机代表送上腰托、颈枕、便携式水壶等行车必备物品,表达对司机身体健康的关心。

此外,南通开放大学专职教师、国家三级心理咨询师王婧雯老师,还为在场的

近30名网约车司机代表带来一场轻松实用的减压主题心理讲座,缓解司机因高强度工作带来的心理压力,进一步保障车辆的安全运行。

“这次活动真是一场及时雨!”网约车司机刘大伟分享了参与此次活动的感受。他认为这次活动为他们带来了前所未有的关怀和温暖,在工作中他偶尔也会有情绪低落和激动的时候,这堂心理讲座让他学会了关于情绪管理、减压排压的专业知识,在今后的工作中将能更从容地纾解自己的情绪和压力。

下一步,南通开放大学团委与南通交投集团团总支将继续积极发挥共青团组织青年、服务青年、联系青年的桥梁和纽带作用,持续关心新业态新就业青年群体的持续向好向上发展,更好促进校企共建的深度合作,推动志愿服务常态化发展。铠旋

315名师生献血63050毫升 南通卫生高职校开展无偿献血活动



晚报讯 为助力无偿献血,传承红色基因,展现师生关爱生命、乐于奉献的优良传统,6日,南通卫生高职校联合南通市中心血站开展无偿献血活动,号召广大师生积极主动参与献血,以实际行动弘扬“雷锋精神”,践行医者仁心。

献血现场,师生们有序排队,在血站工作人员的统一指导下,完成个人献血登记、健康状况征询、信息核查、采血健康检验等准备工作,待检验合格后,师生们纷纷卷起衣袖,依次献血。

献血队伍里,有初次献血的“新力量”,也有多次献血的“老面孔”。“这是我第一次献血,希望能通过自己一

点一滴的付出,为急需用血的病患提供帮助。”2106班学生孙娜如是说。护理系书记唐荣华已记不清是第几次参加献血活动了,他表示,希望能通过自己的行动诠释热血温度,用奉献托起生命的希望。

本次活动共有315名师生参与,共计献血63050毫升。生命不息,奉献不止,卫校师生以实际行动“伸出手,传递爱”,不仅体现了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代医疗卫生职业精神,更彰显了传递爱心、互帮互助、救助他人的社会责任感,汇聚每一份向上向善的力量,营造良好的社会氛围。学工